
Sytuacja finansowa ponad połowy Polaków  
gorsza niż przed pandemią

Co drugie gospodarstwo domowe w Polsce odczuwa negatywne skutki ograniczeń, jakie obowiązują od 
marca w związku z zagrożeniem epidemicznym.

Spośród w sumie 50,8% gospodarstw domowych odczuwających negatywne skutki pandemii, dla 15,6% są one 
zdecydowanie złe, a dla kolejnych 34,7% - raczej złe. Pogorszenia stanu budżetu domowego nie odczuwa natomiast w 
sumie jedna trzecia gospodarstw domowych. Z kolei 16,3% gospodarstw nie potrafi określić skutków ograniczeń.

Ponad połowa Polaków uznaje również swoją sytuację finansową za gorszą niż przed wprowadzeniem obostrzeń 
związanych z pandemią. W lipcu pogorszenie sytuacji w gospodarstwie domowym zauważało 53,6% uczestników sondażu, 
jaki od początku pandemii co miesiąc prowadzi Centrum Badawczo-Rozwojowego BioStat®. W porównaniu do sondaży 
przeprowadzonych od kwietnia, nie maleje odsetek osób, które uznają, że ich sytuacja finansowa pogorszyła się. Zmiany 
nie zauważyło 40,9% uczestników badania. Lepszą sytuację finansową niż przed wprowadzeniem ograniczeń związanych 
z zagrożeniem epidemicznym odnotowuje tylko 5,5% Polaków.
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Czy w domowym budżecie odczuł/a Pan/i negatywne skutki ograniczeń?
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Jak Pan/i ocenia swoją sytuację finansową (sytuację gospodarstwa domowego) 
w efekcie ograniczeń podczas pandemii?

10%0% 20% 30% 40% 50% 80%70%60% 100%90%

59,7%

59,1%

53,1%

53,6%

36,7%

37,5%

41,8%

40,9%

3,6%

3,4%

5,1%

5,5%



dr Monika Jaremków
dyrektor ds. badań w BioStat®

Polacy w ocenie sytuacji finansowej w gospodarstwach domowych są dalecy od paniki, 
co jednak nie oznacza by optymistycznie patrzyli w przyszłość. Negatywne skutki 
pandemii odczuwa połowa gospodarstw domowych. Dwie piąte uczestników sondażu 
BioStat przewiduje pogorszenie sytuacji swojego gospodarstwa domowego, a więcej niż 
co trzeci spodziewa się utrzymania obecnego poziomu. Dodajmy do tego fakt, że ośmiu 
na dziesięciu respondentów odczuwa wzrost cent produktów i usług, co sprawia, że 
perspektywa finansowa Polaków rysuje się raczej pełna potencjalnych zagrożeń.

Komentarz

39,4% Polaków przewiduje, że w ciągu najbliższego pół roku sytuacja finansowa gospodarstwa domowego pogorszy 
się, przy czym 8,5% uważa, że będzie zdecydowanie gorsza. Zdaniem 37,6% respondentów stan domowych finansów w 
nadchodzącym półroczu nie zmieni się, natomiast 23% uczestników badania twierdzi, że poprawi się. 

Czy przewiduje Pan/i, że w ciągu najbliższego pół roku sytuacja finansowa 
gospodarstwa domowego będzie? 38,9%
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W sumie 79,6% Polaków odczuwa wzrost cen produktów i usług, z czego aż 39,1% - odczuwa zdecydowanie. Wzrost cen 
jest nieodczuwalny dla 8,2% uczestników sondażu.
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Sondaż „Zachowania konsumentów podczas pandemii SARS-CoV-2” przeprowadziło Centrum Badawczo-Rozwojowym BioStat® 18-20 lipca 2020 
roku. Badanie zrealizowano metodą CAWI na grupie 1000 Polaków, reprezentatywnej ze względu na płeć i wiek. To kolejny sondaż z cyklu badań opinii 
Polaków, jakie prowadzi BioStat® podczas epidemii koronawirusa.


